



# Información política.

La senación se funda en que, según dice el Ministerio de Marina, después de examinar los torpedos submarinos alemanes recientemente hallados en el canal de la Mancha, se ha venido en conocimiento de que dichos torpedos están provistos de un mecanismo automático, que los transforma en minas cuando fallan el blanco.

Esto—añade el Ministerio de Marina francés—está terminantemente prohibido por el artículo primero de la octava Convención de La Haya.

## M. POINCARE VISITA A LAS TROPAS FRANCESAS Y BELGAS

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 13.

El sábado por la noche marchó el Presidente de la República a visitar las tropas en campaña, en compañía del ministro de la Guerra.

El domingo por la mañana revistó las tropas que operan en el Norte, marchando después a Bélgica, cumpliendo el ofrecimiento que tenía hecho al Rey Alberto; visitó Poperingh, Veumoutyngue-sur-Ypres, Woesten, Furnes y Coxige, llegando hasta el mar del Norte, donde felicitó a las fuerzas que ocupan el frente de Nieuport, singularmente a los zuevos y a los marinos.

Todos los generales, oficiales y soldados mostraron su gratitud al Presidente. La entrevista con el Rey Alberto de Bélgica se celebró en el Cuartel General del mismo. Ambos jefes de Estado sostuvieron larga y afectuosa conversación. M. Poincaré cumplimentó también a la Reina.

Ayer tarde, de regreso, hizo parada en Dunquerque, cuya guarnición revistó, haciéndole la ciudad una cariñosa acogida.

## EL «BASON DE TWEUMOUTH»

SERVICIO TELEGRAFICO

FERROL 13.

Ha llegado a este puerto el vapor británico *Bason de Tweumouth*.

Su capitán ha negado que en aguas gallegas haya llegado ningún submarino alemán, pues no ha visto ninguno en los varios días durante los cuales ha navegado por las inmediaciones de este puerto.

## CAÑONERO FRANCÉS DESTRUIDO POR EL TEMPORAL

SERVICIO TELEGRAFICO

FERROL 13.

El comandante del cañonero *Mac-Mahón*, de apostadero en el río Bidassoa, partió de un violento temporal arrollador y estrelló contra las rocas del cabo Nizier a un cañonero francés fondeado en aquel puerto, desahaciéndolo.

La tripulación se salvó.

Un misa suerte corrió un vapor pesquero surto en aquellas aguas.

## OTRAS NOTICIAS

El periódico de Roma *La Tribuna*, ocupándose de la larga conferencia celebrada ayer con el Rey por el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, dice que tal conferencia no tuvo trascendencia política alguna, reduciéndose a una entrevista de carácter ordinario.

El Gobierno francés ha desmentido el comunicado alemán de ayer, que asegura que en las Catedrales de París y en los Museos, Bibliotecas y Bancos de dicha capital se han efectuado instalaciones militares, provistas de reflectores, radiotelegrafía y ametralladoras.

Comunican de Grenoble que el Presidente del Senado francés, M. Dubost, pronunció un patriótico discurso con motivo de la apertura de sesiones del Consejo general del Yser, expresando su confianza en la victoria definitiva de Francia.

Dicen de El Havre que en todos los campamentos del Ejército belga se ha celebrado con gran fervor el cumpleaños del Rey Alberto.

En la residencia del Gobierno belga y en el hospital que tienen en El Havre se ha celebrado la fiesta onomástica del Soberano.

Telegrafían de El Ferrol que mañana se reunirán las Juntas directivas de las Sociedades obreras, para tomar acuerdos referentes al Congreso Internacional que en favor de la paz se celebrará el día 30 del actual mes.

A dicho Congreso asistirán representantes de Alemania, Italia, Portugal, Brasil, Argentina y otros países.

Los representantes españoles excederán de cuarenta.

## LA CARIDAD DEL PAPA

50.000 francos para Bélgica y Polonia.

PARIS 13.

Dicen de Roma que el Papa ha enviado 25.000 francos al Cardenal Mercier, para la población belga, y 25.000 coronas al Obispo de Cracovia para la población polonesa.

**¿Sobre Hamburgo?**

KOLING 13.

Un viajero llegado a ésta ha declarado que los avistadores franceses bombardearon Hamburgo.

Dos proyectiles cayeron sobre los cuarteles, incendiándolos e hiriendo a varios soldados.

**Protesta y aviso de Alemania.**

AMSTERDAM 13

Alemania ha protestado cerca de los Estados Unidos contra el hecho de que

Inglaterra trate a las dotaciones de los submarinos alemanes como prisioneros de derecho común.

Alemania someterá a un trato de igual rigor al mismo número de oficiales ingleses prisioneros en Alemania.

SERVICIO TELEGRAFICO

**EN LA REGIÓN DE USZOK, continúa la lucha.**

POLDHU 13 (11.30).

En el frente del Ejército británico ha reinado calma.

Comunican de Petrogrado que los austro-alemanes atacaron con grandes fuerzas en dirección a Rostorki, siendo rechazados por el fuego ruso a poca distancia de las líneas rusas.

Continúa la enconada lucha en la región de Uszok, paso que todavía está en poder de los austro-alemanes.

## EN CARABANCHEL BAJO PROPAGANDA INTEGRISTA

SERVICIO TELEGRAFICO

El próximo domingo, 18, tendrá lugar, en Carabanchel Bajo, un acto público de propaganda, organizado por la Juventud integrista de Madrid, y presidido por el jefe de la mayoría integrista del Congreso, D. Manuel Sanante, que con tal motivo pronunciará un discurso.

Tomarán parte en el acto varios jóvenes integristas, haciendo la presentación de los oradores el redactor de «El Siglo Futuro» Sr. Botella.

## LA REINA VICTORIA Y LA PRINCESA SALM-SALM

SERVICIO TELEGRAFICO

ALGECIRAS 13.

Hoy salió en tren especial la Princesa de Salm-Salm, para saludar a la Reina en Almoraima.

A esta población han llegado un inspector y un oficial de Correos para organizar la estafeta especial.

Hoy celebró la Reina una conferencia telefónica con el Rey, el cual, se dice, vendrá el día 15.

También se asegura que vendrán los Reyes a Algeciras, para saludar a la condesa de París.

Ha regresado el «Infanta Isabel» de su viaje a África.

## Notas de sociedad.

**FALLECIMIENTOS**

Ayer entregó su alma a Dios en esta corte la señora viuda de Aparici, madre política del director general de Comercio, señor García de Leóniz, a quien, lo mismo que a toda su familia, hacemos presente el testimonio de nuestro pésame.

En Gijón ha fallecido la ilustre dama doña Luisa de Llano Alvarez de las Asturias, madre de nuestro querido amigo D. Benito Llorens Noriega.

Reciban el Sr. Noriega y toda su familia la expresión de nuestro sentimiento.

**ENFERMOS**

La marquesa de Squilache ha estado unos días enferma, a consecuencia de un enfriamiento. Por esta causa no ha podido asistir al Comedor de caridad del Asilo de Jesús de San Martín, donde han continuado sin interrupción las comidas.

Hoy saldrá ya a la calle la ilustre dama, y dará la comida a los pobres.

El duque de Alba ha estado enfermo en Londres, sufriendo un fuerte catarro pulmonar, del que ya está restituido. Los médicos le aconsejaron que pasase dos meses en Suiza, y así se propone hacerlo el distinguido prócer.

## OPOSICIONES Y CONCURSOS

Están vacantes y han de proveerse por concurso, las plazas de inspectores provinciales de Sanidad de Cuenca, Granada, Oviedo, Pontevedra, Sevilla y Vizcaya.

Las solicitudes deben presentarse en el Ministerio de la Gobernación dentro del plazo de ocho días.

Las oposiciones a escuelas nacionales de niños, en turno restringido, dotadas con mil pesetas, comenzarán a las nueve de la mañana del día 28 del corriente, en el Paraninfo de la Universidad Central.

**ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO**

Mañana jueves, 15 del actual, a las cinco y media, se celebrará en la Escuela Superior del Magisterio una fiesta académica en obsequio a los profesores y alumnos de las Escuelas Normales y del Magisterio de las escuelas nacionales de esta corte.

En la imposibilidad de hacer invitaciones particulares, y para evitar omisiones, invitamos, el Claustro de la Escuela ha manifestado su propósito al presidente de la Junta municipal, al delegado Regio de Primera enseñanza y a los directores de las Escuelas Normales; mas por si la premura del tiempo impide que los interesados reciban oportunamente la invitación, tendrán todos por recibida cuando llegue a sus manos el presente número.

Así nos lo ruegan las personas encargadas de hacer las invitaciones a fiesta tan simpática.

**CINCO MUERTOS Y VARIOS HERIDOS**

SERVICIO TELEGRAFICO

ZERWICK 13.

A consecuencia de un incendio, se produjo una explosión, que destruyó varios inmuebles y resultaron cinco muertos y varios heridos.

## CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

Comunión reglamentaria.

Las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul celebrarán su Comunión reglamentaria el próximo domingo 18, a las ocho y media de la mañana, en las iglesias de San José y Religiosas Bernardas.

El mismo día, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar la junta general, de carácter social, Verónicas, 11.

## EN LA PRESIDENCIA

Recibió ayer mañana a los periodistas, en la Presidencia, el señor marqués de Santa Cruz, subsecretario del departamento, el cual participó que el Sr. Dato había despedido con el Rey, haciendo lo propio los ministros de Hacienda y Gobernación; que la única noticia de Marruecos digna de mención era la llegada a Tetuán de los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, habiéndose cambiado con el jefe las visitas de rigor y celebrándose después una recepción, a la que asistieron las autoridades, el Cuerpo Consular y las personalidades más notables de la plaza.

Dijo, por último, el señor marqués de Santa Cruz, que el jueves habrá Consejo en Palacio.

## ¿NO VA DATO A BARCELONA?

En el Consejo de ministros celebrado el lunes se trató detenidamente acerca de la conveniencia del viaje del Sr. Dato a Barcelona.

«Hubo unanimidad! Parece ser que no. A propósito de esto se habló mucho ayer tarde, asegurándose que el presidente del Consejo de ministros ha renunciado, por ahora, a su visita a Cataluña.

Sin embargo, esta madrugada un personaje político, que goza de gran prestigio entre los periodistas y suele estar muy bien informado, nos aseguró que el Sr. Dato va a Barcelona a cumplir la promesa dada a los socios de «La Alianza».

Telegráficamente nos comunica esta madrugada nuestro correspondiente en Barcelona, que ha visitado el Círculo Maurista y el Regionalista, rechazándose en ambos la complicidad en las supuestas manifestaciones de desagrado que se proyectan a la llegada del señor Dato.

Únicamente, manifestaron, recomiendan a sus amigos no asistan a los actos que se celebren en honor del presidente del Consejo.

Los tradicionalistas gestionan que los procesados por los sucesos de Granollers se incluyan en el indulto general anunciado.

## FIRMA DEL REY

De Gobernación.

El ministro de la Gobernación sometió ayer mañana a la firma de S. M. los siguientes Reales decretos:

Promoviendo al cargo de inspector del Cuerpo de Telégrafos a D. Eduardo Vincenti Reguera, diputado a Cortes.

Idem id. a igual cargo, al Sr. Górriz Lucas.

Promoviendo a jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos, a D. Antonio Gómez Galana.

Concediendo honores de jefe superior de Administración, al jefe de sección, jubilado del Cuerpo de Telégrafos, D. Eduardo Rodríguez Caballero.

Autorizando al ministro para contratar, por concurso, las obras de reparación de algunos cables.

Idem id. para el tendido del cable de Cádiz a Larache.

Idem id. para la reparación de algunas comunicaciones submarinas.

Concediendo la franquicia postal al ingeniero jefe del Canal de Castilla.

## DE HACIENDA.

Real decreto autorizando subasta pública para el suministro a la Fábrica Nacional del Timbre, de cartulina para la elaboración de tarjetas postales y licencias de uso de armas, caza y pesca, durante los años 1915 al 1919.

Idem concediendo honores de jefe de Administración, libre de derechos, al tiempo de jubilarse, al contador del Tribunal de Cuentas, D. Justo Talanguer y Alvarez.

Idem ascendiendo a D. Luis Cánovas y Martínez, por el turno de antigüedad, a jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Abogados del Estado.

## EL OBISPO DE ASCALON

Ayer se cumplió el XXV aniversario de la primera Misa del excelentísimo y reverendísimo Sr. D. Isidro Badía, Obispo de Ascalon y Administrador Apostólico de Barbastro.

El virtuoso y sabio Prelado hizo sus estudios en el Seminario Conciliar de Urcel, del que salió, obteniendo a poco la primera censura en un concurso de curatos.

Pasó luego a Barcelona, por haber sido nombrado capellán de las Religiosas de Jesús y María, y en aquella Universidad se licenció en Derecho civil y canónico, doctorándose más tarde en Sagrada Teología en el Seminario Pontificio de Tarragona con la censura «Nominis discrepant».

Muy joven aún, contando treinta y siete años, el eminentísimo Cardenal Sancho, Arzobispo de Toledo, lo propuso para la dignidad episcopal, siendo consagrado Obispo auxiliar del Primado.

El Cardenal Sancho le nombró a su Obispo auxiliar Provisor y Vicario general de la archidiócesis, confiándole la santa visita pastoral, y el gobierno eclesiástico de la archidiócesis durante sus enfermedades y ausencias.

En Agosto de 1907, el doctor Badía fue nombrado Administrador Apostólico de Barbastro.

En su diócesis ha publicado el señor Obispo de Ascalon las siguientes pastorales:

«De entrada».—11 de Agosto de 1907.

«Sobre esposales y matrimonios canónicos».—3 de Octubre de 1907.

«La virtud de la fortaleza y los sitios de Zaragoza».—30 de Octubre de 1908.

«La gracia de la justificación».—Cuaresma de 1909.

«La aurora de la redención».—Adviento del mismo año.

«La obra de la redención y la acción social».—Cuaresma de 1910.

«Atendamos»: (con motivo de la encíclica «Mitte spe»)».—16 de Julio de 1910.

«Venga a nos el tu reino».—Adviento del mismo año.

«Alerta» (contra el error modernista).—Cuaresma de 1911.

«En pos de Jesús».—Adviento del mismo año.

«Ploramus coram Domino».—Cuaresma de 1912.

«Insistiendo» (sobre la acción social).—Cuaresma de 1913.

«El camino de la cruz».—Cuaresma de 1914.

«La guerra europea y nuestro deber en los momentos presentes».—Adviento de 1915.

Las bodas de plata del señor Obispo de Barbastro han sido celebradas con grandísimo júbilo por todos los diocesanos, que adornó a su Prelado.

En la Santa Iglesia Catedral cantóse un solenne «Te Deum» en acción de gracias, y por el palacio episcopal desfilaron las autoridades y todo el pueblo de Barbastro.

EL DEBATE se asocia de todo corazón al homenaje de cariño tributado al prelado hijo de la Iglesia, y pide al cielo que conceda al señor Obispo de Ascalon tantos años de vida, en bien de nuestra Santa Religión.

## LA MUERTY DEL MARQUES DE LA CHIESA

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

rios telegramas de diferentes provincias, dándole gracias por la solicitud con que ha atendido su demanda de obras públicas.

—El Sr. Ugarte ha manifestado, respecto a la cuestión de la renuncia por Mr. Pearson de la parte de las obras de pavimentación de Madrid, que le habían sido adjudicadas, que el día 17 termina el plazo para hacer la escritura y depositar la fianza definitiva, y que hasta entonces nada más podía manifestar fuera de lo que dijo a los periodistas al terminar el Consejo de ministros del lunes.

DE ESTADO

Recepción.

A la recepción diplomática verificada ayer tarde en el Ministerio de Estado han asistido el Nuncio apostólico y los embajadores de Austria-Hungría, Francia, Italia y Rusia.

Nonbramientos.

Han sido nombrados cónsules de España: en Tampico, D. Carlos Arjona, y en Acapulco, D. Emilio Zapico.

## OTRAS NOTICIAS

LA FEDERACION AGRICOLA CATALANA

En la Asociación de Ganaderos se ha reunido la Federación agrícola catalana-balear con objeto de discutir la política agraria que ha venido desarrollando el Gobierno con motivo de las presentes circunstancias.

La generalidad de los asistentes, que son los presidentes de las Federaciones agrícolas, han atacado duramente al Gobierno, especialmente en lo que se refiere a los almacenes generales de depósito, que creen perjudiciales a la Agricultura.

También han conferenciado estos presidentes con los representantes de las Compañías de Ferrocarriles acerca de la rebaja de las tarifas para el transporte de los vinos, sin que hayan conseguido mejora ninguna.

EL VIAJE DE ROMANONES

En el expreso de Barcelona marchó ayer el conde de Romanones.

A la estación del Mediodía bajaron para despedir a su jefe los ex ministros Sres. Luque, Aznar, Weyler, Auñón, López Muñoz, Navarro Reverter, Villanueva, Alonso Castriello, Arias Miranda, Gimeno y Alba, y muchedumbre de senadores y diputados.

Noticias telegráficas de última hora dan cuenta de que la plana mayor del partido liberal de Barcelona se ha reunido para ultimar los detalles de recibimiento al conde de Romanones.

Existe el propósito de realizar una manifestación de simpatía frente a la casa del señor Labern, en que se alojó el viajero.

## BODAS DE PLATA

EL OBISPO DE ASCALON

Ayer se cumplió el XXV aniversario de la primera Misa del excelentísimo y reverendísimo Sr. D. Isidro Badía, Obispo de Ascalon y Administrador Apostólico de Barbastro.

El virtuoso y sabio Prelado hizo sus estudios en el Seminario Conciliar de Urcel, del que salió, obteniendo a poco la primera censura en un concurso de curatos.

Pasó luego a Barcelona, por haber sido nombrado capellán de las Religiosas de Jesús y María, y en aquella Universidad se licenció en Derecho civil y canónico, doctorándose más tarde en Sagrada Teología en el Seminario Pontificio de Tarragona con la censura «Nominis discrepant».

Muy joven aún, contando treinta y siete años, el eminentísimo Cardenal Sancho, Arzobispo de Toledo, lo propuso para la dignidad episcopal, siendo consagrado Obispo auxiliar del Primado.

El Cardenal Sancho le nombró a su Obispo auxiliar Provisor y Vicario general de la archidiócesis, confiándole la santa visita pastoral, y el gobierno eclesiástico de la archidiócesis durante sus enfermedades y ausencias.

En Agosto de 1907, el doctor Badía fue nombrado Administrador Apostólico de Barbastro.

En su diócesis ha publicado el señor Obispo de Ascalon las siguientes pastorales:

«De entrada».—11 de Agosto de 1907.

«Sobre esposales y matrimonios canónicos».—3 de Octubre de 1907.

«La virtud de la fortaleza y los sitios de Zaragoza».—30 de Octubre de 1908.

«La gracia de la justificación».—Cuaresma de 1909.

«La aurora de la redención».—Adviento del mismo año.

«La obra de la redención y la acción social».—Cuaresma de 1910.

«Atendamos»: (con motivo de la encíclica «Mitte spe»)».—16 de Julio de 1910.

«Venga a nos el tu reino».—Adviento del mismo año.

«Alerta» (contra el error modernista).—Cuaresma de 1911.

«En pos de Jesús».—Adviento del mismo año.

«Ploramus coram Domino».—Cuaresma de 1912.

«Insistiendo» (sobre la acción social).—Cuaresma de 1913.

«El camino de la cruz».—Cuaresma de 1914.

«La guerra europea y nuestro deber en los momentos presentes».—Adviento de 1915.

Las bodas de plata del señor Obispo de Barbastro han sido celebradas con grandísimo júbilo por todos los diocesanos, que adornó a su Prelado.

En la Santa Iglesia Catedral cantóse un solenne «Te Deum» en acción de gracias, y por el palacio episcopal desfilaron las autoridades y todo el pueblo de Barbastro.

EL DEBATE se asocia de todo corazón al homenaje de cariño tributado al prelado hijo de la Iglesia, y pide al cielo que conceda al señor Obispo de Ascalon tantos años de vida, en bien de nuestra Santa Religión.

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

Sagrada Mosa a gran número de hombres, mujeres y niños, para recibir en sus pechos a Jesús-Eucaristía.

Por la tarde hubo procesión con el Sanísimo, desfilando la Custodia en preciosos altares preparados por los piadosos vecinos, y al llegar al que estaba situado en el Ayuntamiento, se hizo la Consagración de todo el pueblo al Divino Corazón de Jesús, poniéndose una placa en la fachada del edificio. Fueron momentos de emoción y entusiasmo, dándose muchos vivas al Sagrado Corazón.

Al regresar la procesión a la iglesia, los niños y niñas cantaron el Himno Eucarístico, terminándose tan solenne acto con la bendición del Santísimo.

Muy complacidos deben estar las Marías de este Sagrario del feliz resultado de su piadosa obra y de la cooperación que le han prestado las autoridades y vecindario del pueblo de San Agustín.

## EL SANTO PADRE BENDICE UNA BANDERA BELGA

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

Con toda solemnidad y con asistencia de los más ilustres miembros de la colonia belga en Roma, ha bendecido el Papa la bandera nacional belga, que ostenta, primorosamente bordada, la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

La hermosa bandera tiene la siguiente inscripción: «Sagrado Corazón de Jesús, salvad a Bélgica».

El Padre Santo pronunció con tal motivo una sentidísima alocución diciendo que el Sagrado Corazón salvará a Bélgica, haciéndola más fuerte después de las dolorosas pruebas por que está pasando en estos tristes y angustiosos días.

El magnífico estandarte ha sido enviado inmediatamente a Bélgica, siendo portador de él monseñor Deploige, el ilustre presidente del Instituto Católico de Lovaina.

La bandera será depositada en el Santuario de la Visitación de dicha ciudad, y allí estará como trofeo de piedad y de fe del entoluido pueblo belga, hasta la terminación de la guerra.

## CONFERENCIA DEL P. TORRES

Ayer, en el salón de actos del Instituto Católico de Artes e Industrias, dió, a las siete de la tarde, el reverendo padre Alfonso Torres, la última de las dos conferencias que dedicó a tratar de «Los viajes de San Pablo».

Un público selectísimo, en el que hemos visto a numerosos hombres de ciencia, acudió a oír al eloquente jesuita, llenando por completo el salón y sus amplias tribunas.

En la presidencia se sentaron el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, el excelentísimo señor Obispo de Sión, monseñor Solari, el padre Oceña, el excelentísimo señor D. Javier Valés Fañide y otras muchas personalidades.

Entre aplausos, ocupó la tribuna el padre Torres, que comenzó diciendo cómo es imposible obligar a dos pintores a que, dejándose llevar de su inspiración, reproduzcan un mismo paisaje de manera idéntica. Sus copias, por mucho que se asemejen, se distinguirán siempre, porque así siendo ambas reproducción exacta del original, tendrán en sí un algo personalísimo, un estilo, las huellas del genio, que las diferenciarán.

Y esto que ocurre, aun tratándose de interpretar escenas sencísimas, sucede en mucho mayor grado cuando lo que se lleva al lienzo son las grandes figuras de la Historia, a las que personalmente desconoce el artista, y tiene que retratarlas buscando sus rasgos fisonómicos en las huellas que en su vivir quedaron del espíritu que los animó. Por esto, de cada héroe legendario hay cien retratos diferentes, pero que tienen entre sí un algo de común, que permite poner bajo ellos el mismo nombre.

En Agosto de 1907, el doctor Badía fue nombrado Administrador Apostólico de Barbastro.

En su diócesis ha publicado el señor Obispo de Ascalon las siguientes pastorales:

«De entrada».—11 de Agosto de 1907.

«Sobre esposales y matrimonios canónicos».—3 de Octubre de 1907.

«La virtud de la fortaleza y los sitios de Zaragoza».—30 de Octubre de 1908.

«La gracia de la justificación».—Cuaresma de 1909.

«La aurora de la redención».—Adviento del mismo año.

«La obra de la redención y la acción social».—Cuaresma de 1910.

«Atendamos»: (con motivo de la encíclica «Mitte spe»)».—16 de Julio de 1910.

«Venga a nos el tu reino».—Adviento del mismo año.

«Alerta» (contra el error modernista).—Cuaresma de 1911.

«En pos de Jesús».—Adviento del mismo año.

«Ploramus coram Domino».—Cuaresma de 1912.

«Insistiendo» (sobre la acción social).—Cuaresma de 1913.

«El camino de la cruz».—Cuaresma de 1914.

«La guerra europea y nuestro deber en los momentos presentes».—Adviento de 1915.

Las bodas de plata del señor Obispo de Barbastro han sido celebradas con grandísimo júbilo por todos los diocesanos, que adornó a su Prelado.

En la Santa Iglesia Catedral cantóse un solenne «Te Deum» en acción de gracias, y por el palacio episcopal desfilaron las autoridades y todo el pueblo de Barbastro.

EL DEBATE se asocia de todo corazón al homenaje de cariño tributado al prelado hijo de la Iglesia, y pide al cielo que conceda al señor Obispo de Ascalon tantos años de vida, en bien de nuestra Santa Religión.

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

## EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

EL PAPA RECIBE NUMEROSOS PESAYES

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 13.

En señal de duelo, por la muerte del marqués Della Chiesa, el Papa ha suspendido sus acostumbradas audiencias.

De todas partes del mundo recibense en el Vaticano infinitas de telegramas expresando al Padre Santo el pésame de la muerte de su hermano.

**DE LA OBRA DE LAS MARÍAS**

En el Sagrario de San Agustín se ha celebrado un solenne Triduo, dirigido por el reverendo padre Ramonet, asistiendo a los sermones el orbe entero, dando muestras de su religiosidad y cultura.

Grande ha sido el fruto obtenido durante esos días; contribuyendo la palabra persua-siva del director, el celo del señor cura y el buen ejemplo del digno alcalde.

El domingo tuvo lugar la Misa de Comunión asistiendo a ella las Marías, que con verdadera emoción iban acercarse a la

y a Fenicia, Frigia, a los confines de Galesia, entra con él en la provincia de Asia y Sicilia, costas de Macedonia y Aetolia.

Habiendo viajado que algunos indican hacia Saulo a Libia hasta casi las costas de Palestina, cuyo viaje debió de ser durante la primera excursión evangélica, si bien cada autor le señala diferente fecha.

Ha sido luego notor el P. Torres la falsedad de la tesis sostenida por enemigos de la Iglesia, que afirman que el cristianismo se propagó en lugares en los cuales los pueblos tenían poca cultura; para probar lo erróneo y falso de esta afirmación demuestra el correspondiente que San Pablo fue evangelizado a través de aquellos lugares en que la dispersión de la cultura griega tenía más fuerza. En la zona del mar Egeo, que era donde tal vez residía entonces la mayor cultura del mundo.

En brillantes párrafos vuelve a arrastrar al auditorio, entusiasmándolo, al establecer de la manera eloquente que él sabe hacer, un paralelismo entre el viaje de Ulises y el del Apóstol. Aquel de placer en placer, y dando la impresión de querer hundirse más y más en el vicio, y presentándose como un hombre sin valor, pero hábil y mentiroso. Esto, recorriendo el mundo para vencer con la sublime necesidad de la Cruz a los mismos dioses de Ulises, y más grande que Homero, cantando las grandezas eternas.

Proyecta luego el plano de la antigua Efeso, y sigue en ella a San Pablo, entrando por la puerta Manesia.

Explica varias proyecciones de ruinas y reconstrucciones de edificios; entre éstas destaca la del templo de Diana, que sirve al P. Torres para hacer una viva pintura de las costumbres licenciosas de aquella época, de la que saca provechosas enseñanzas para el estudio de la influencia social del cristianismo, arrancando nuevamente calurosos aplausos a cuantos le escuchan.

Exhibe otras varias fotografías.

Signe al Apóstol en Tiro, haciendo la historia de esta ciudad y de Sidón, pueblos en los que predominaba el afán de riquezas, y el culto a los viciosos dioses asiáticos, pero en los que San Pablo logró formar un grupo de fervorosos cristianos, verdadera y hermosa

GACETA

El periódico oficial de ayer publicó, entre otras, las siguientes disposiciones:
Estado.—Real decreto aceptando la dimisión del cargo de delegado para los servicios de fomento de los intereses materiales de la zona de influencia española en Marruecos, de D. José Sanz Gólez.

AGUA DE BORINES
Verdadera REINA DE LAS DE MESA

POR EL ALMA DE NOCEDAL

Con la solemnidad de todos los años se celebraron ayer mañana, á las nueve, en la iglesia de Jesús, los anunciados funerales organizados por nuestro querido colega "El Siglo Futuro" de octavo aniversario del fallecimiento del que en vida fué ilustre adalid de la causa católica, D. Ramón Nocedal.

Al acto asistieron numerosas personas y el personal de "El Siglo Futuro". Algunos de los asistentes confulgaron en la Misia anterior á la del funeral, ofreciendo la Comunion por el eterno descanso del señor Nocedal (q. s. g. h.)

EN EL RITZ

CONFERENCIA MAURISTA

Con la pronunciada ayer tarde por el señor Navarrete terminó la serie de conferencias organizadas por la Juventud Maurista.

A la de ayer, como á las anteriores, asistió un selectísimo público, que llenó el salón de fiestas del Hotel Ritz. Honró el acto con su asistencia el Sr. Maura, que fué recibido con una cariñosísima ovación.

El Sr. Navarrete disertó sobre el tema "El poder naval de España".
Comenzó el conferenciante expresando su gratitud á la Juventud Maurista, más por darle ocasión para ocuparse de la actuación política del Sr. Maura en los asuntos de Marina.

Definido el poder naval y el poder naval militar, afirmando que ambos conceptos, para tener valor, necesitan estar inspirados por el sentimiento nacional.

Enseñó la importancia que en el orden del poderío marítimo tiene el puerto, afirmando que si uno sin Marina se afea sin alas, bien puede decirse que Marina sin puertos es ave sin nido.

Habla del puerto como base naval, diciendo que debe tener todo aquello necesario, no sólo para la construcción y reparación de buques, sino también para su aprovisionamiento.

Se ocupa luego de los puertos comerciales, que tienen, en más amplia escala, la misión de los puertos militares, pero que aún necesitan facilitar más que éstos la comunicación entre el interior y el exterior.

Analiza algunos tipos de barcos de guerra y mercantes, fijándose, en los primeros, en el acorazado inglés Reina Elisabeth, cuya fuerza es tal, que puede, en un momento dado, levantar la inmensa mole del barco siete metros y medio en el aire.

Buzando un término de comparación, decía el Sr. Navarrete que la fuerza del acorazado inglés es superior á la que pueden desarroilar diez cuerpos de Ejército.

Y, sin embargo—añadía—, este acorazado puede ser destruido por la carga de una mina submarina, colocada á su paso, ó por un torpedo disparado contra él.

De entre los buques mercantes, elogió como tipo al Britannic, que desplaza de 50 á 60.000 toneladas, y que puede albergar á bordo de cuatro á cinco mil personas, para cuyo transporte por tierra habría que emplear 25 trenes.

Habla de los buques mercantes que cargan 12.000 toneladas, haciendo un servicio de transporte equivalente al que podrían prestar cuarenta trenes de treinta vagones cada uno.

Todos estos datos—decía el Sr. Navarrete—abonan la importancia grandísima del puerto, mecanismo complejo de otros no menos complejos todavía.

Se dice de la situación de España en el orden naval, diciendo que no puede haber poder naval sin bases navales, sin barcos, sin hombres y sin gobiernos (Grandes aplausos).

Entra en el tema propiamente dicho, afirmando que la historia del poder naval de España es la propia historia de España.

El poder naval de España—añadía—escribió nuestra Historia, y no sólo esto, porque durante mucho tiempo escribió también la historia del mundo. (Aplausos.)

En el siglo XIII es cuando comienza á vislumbrarse en Castilla y Aragón el poderío naval. Y es éste tan rápido en su desenvolvimiento, que los tres siglos que median desde el XIII al XVII, constituyen una epopeya de descubrimientos, de glorias alcanzadas por nuestro poder naval, que al mismo tiempo que descubría continentes y mares se dedicaba á la conquista.

En tiempos de Felipe II, llega España á la mayor hegemonía del poder naval que jamás se haya visto.

Y es digno de tenerse en cuenta, que esta nación que tales cosas hizo, apenas comienza á decaer la Armada, comienza también á desorganizarse.

La primera prueba de esta desorganización fué el fracaso de la Armada invencible, y desde esta época el reinado de Carlos III (tantos florines ganados, uno á uno, fúimos perdiendo uno á uno también).

Así llegamos al Congreso de Viena en 1815, en el que España quedó borrada de entre las naciones de primer orden.

Quiero omitir—decía el Sr. Navarrete—los intentos de reorganización naval que hubo en España desde 1820 á 1808. La Marina, á pesar de estos intentos reorganizadores, seguía decayendo, como decaía la nación, y al fin, en Cavite y en Santiago de Cuba, perdimos lo que nos faltaba por perder de la antigua grandeza.

Pero no vino la muerte tras esta pérdida, y si la muerte vino, fué que desgraciadamente llegó la resurrección. Y esta es precisamente la ocasión de haber de la sesión del señor Maura en los asuntos de Marina. (Grandes aplausos)

El Sr. Maura tuvo una clara visión del problema marítimo y del problema colonial de España. Y administrativamente, y de

te del movimiento de reconstrucción marítima, que surgió á raíz del desastre colonial.
El Sr. Maura fué preparando desde entonces una campaña de robustecimiento de criterio, y cuando llegó al Poder, en las Cortes, tras una lucha en la que calaba el patriotismo para dejar hablar á los intereses (Grandes aplausos), el Sr. Maura, sin desmayar, logró la promulgación de tres leyes, que constituirán siempre su mayor honra, y por las que España le debe gratitud eterna. Son estas leyes, la de protección de la industria nacional, la de comunicaciones marítimas y la de organización marítimas y armamentos navales, á más de la creación de la Junta de Defensa Nacional.

Con aquellas leyes, el Sr. Maura bien puede decirse que comenzó nuestra reconquista, pues en aquella época un 90 por 100 de nuestro comercio marítimo lo hacíamos con pabellón extranjero, pagando el Estado por buques y fletes un millón diario de pesetas.

El Sr. Navarrete defiende la neutralidad armada y respetada, sin la que es temerario pensar en empresas bélicas.

Dadas las actuales circunstancias internacionales—decía el conferenciante—, el Gobierno no debe estudiar la orientación que debe seguir en el orden naval, pues de ello depende el poder naval de España.

A esta obra debemos cooperar todos, deseando que se haga cuanto antes, por un Gobierno ó por otro, pues en caso contrario se realizará la fatídica profecía que el Sr. Silvela hizo en 1898 en el prólogo que puso á un libro del Sr. Sánchez de Toca cuando decía que España leería á quedar reducida á una entidad geográfica que no su gobernaría por sí, sino que vendría á gobernarla razones sociales extranjeras.

Al terminar su conferencia, el Sr. Navarrete fué muy aplaudido.



Los eczemas de ETIOLOGIA INTERNA SE CURAN TODOS CON EL "X2" SIN TRATAMIENTO EXTERNO ALGUNO.

Muy amenas suelen resultar las veladas que celebra este Centro. Pero la de ayer sobrepasó, indudablemente, en interés y valía á casi todas las restantes, y en verdad, pocas veces podrán escucharse conciertos tan selectos y variados.

El fin de ella era presentar un testimonio elocuente de la enseñanza musical, que en su Academia de D. Sr. Simonetti, veterano tenor que ha cantado mucho por esos teatros de Dios, y á quien escuchamos por primera vez, hace ya bastantes años—como corre el tiempo.—Carmen, La tempestad, Marina, etcétera, etc.

Los alumnos que actuaron ante el numerosísimo auditorio congregado en la Defensa Social, fueron Orelia y Angeles Nieto, dos arrogantes bellezas de genuino tono meridional; Enriqueta Laccourrey, también hermosa y española; Amparo Mon, Margarita Simonetti, muy pulcra pianista, y el Sr. Méndez. Todos ellos, innecesario será decirlo, hicieron brillantes ejercicios, y el público les concedió por unanimidad, sobresaliente con matrícula de honor.

Angels Nieto estuvo en situación de dora toda la tarde. Y de diva de esas que tardan mucho en caer del ciclo: voz de ángel, gorritos fáciles y á borbotones, frasco transparente, agudos gigantes, etcétera, etc.

Imaginase los lectores con qué gusto le escucharía el concurso, aficionado siempre á ese estilo de sobresaltos y descargas eléctricas vocales.

Angels Nieto cantó maravillosamente el aria de Traviata, el rondó de Sonnambula, que bisó, y el vals de Mirella, que también sirvió por duplicado. Los bravos resonaron estruendosamente en honor de tan privilegiada cantante.

¡Pues su hermana!... Otra artista de las grandes. Sonoro dramática, con voz llena, pléfora y vibrante.

Orelia Nieto puede acometer las más arduas empresas.

Ayer nos dejó oír el racconto de Santurzo en Cavalleria, el Suidicio de Gioconia y el ¡Oh, Patria mía! de Aida, y las tres obras le valieron otras tantas ovaciones, por el brío y la eroción que en ellas puso, sobre todo en las notas del registro grave que en ella es, sin duda, el más completo.

Enriqueta Laccourrey cantó el aria de Faust y el lindísimo racconto de Bohème, con severa elegancia, y haciendo gala de sus amplias facultades.

Amparo Mon cantó muy acertadamente el Visi d'arte de Tosca. Y el Sr. Méndez se portó como excelente artista en el aria de Don Carlos, la instrida ópera verdiana, y Una invocación á Dios, de Mariani.

Y los asistentes salieron satisfechísimos, después de haber saludado con sus aplausos al maestro de tan aventajados discípulos, señor Simonetti.

C. S.

GRABADOS, MARCOS, OLOGRAFÍAS, MOLDURITAS, LUBAS, ESPEJOS Y CRISTALES.
Gran surtido á precios económicos.
VARIEDAD EN RECURSOS DE PRIMERA COMUNION.
JOSE PRAT, Plaza del Angel, 11.
Casa que recomendamos á nuestros lectores.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.
Nos miércoles, á las diez de la noche, celebrará sesión pública esta Corporación, en la que el Sr. Roca de Togores dará lectura á una Memoria, de que es autor, acerca del tema "El delito de opinión".

"GACETILLA DE MADRID"

El martes 29 de Abril aparecerá el primer número de un nuevo periódico. Se titula "Gacetilla de Madrid", y se publicará los martes y el viernes de cada semana.
Doce páginas, profusión de grabados, cinco céntimos el número.
Lo dirigirá Enrique López Alarcón; colaborarán con él escritores de las más altas calidades, y tendrán á su cargo asuntos de bastante interés.

ACCION SOCIAL AGRARIA

Por tierras de Valencia.

Dispense el lector á este modesto cronista si después de más de un año de ausencia vuelve á aparecer su pobre prosa en las columnas de EL DEBATE.

Hágome á ruego de su amable director, volviendo á tomar mi antiguo papel de Sancho de los antiguos Quijotes valentinos que ya sonemos nuestros lectores.

Pero en el lapso de tiempo antes indicado han hecho numerosos prosélitos, entre ellos todos los miembros de la Junta directiva de la Federación Valencina, la que, animada por su nuevo y sabio Prelado, vuelve de nuevo á la acción de propaganda después del descanso del invierno.

Han empezado estos señores las visitas sindicales de este año á los 101 Sindicatos de que se compone la Federación Valencina, y cuyo trabajo se reparten entre todos los individuos de la Junta, como hicieron también el año pasado.

En estas visitas se compenetran con el pueblo agrícola, estudian en detalle sus necesidades, les alientan, instruyen y orientan, y establecen esos lazos de solidaridad cristiana con el amor y el sacrificio, que son los más fuertes y puros de la unión entre los hombres.

Compañero hoy á D. Antonio Monedero, que hace su primera visita de este año; va á visitar á una Sociedad obrera de socorros mutuos del humilde pueblecito de Tánara, recientemente ampliada con su consejo, con una Cooperativa de consumo; los enemigos les combaten, los pobres clamam y el señor Monedero acude á ayudarlos y alientarlos.

Llegamos en una carreta que llaman tren de la línea de Santander á la estación de Frómista por un error de interpretación nadie nos espera; los obreros han acudido á la estación de Pina.

Don Marcelino Díez, vicesecretario de la Federación, nos lleva á su casa, donde su amable señora nos obsequia con unas pastas; pero el Sr. Monedero, impaciente por la descepción de los obreros de Tánara y pensando en las barlas de los que harán objeto sus enemigos, desea partir cuanto antes. D. Marcelino no puede acompañarnos, y partimos solos por una mala carrettera á través de la inmensa llanura castellana.

La carrettera es recta; Frómista está en un extremo; Tánara se ve al otro; parece que se toca con la mano, y está, sin embargo, á siete kilómetros de distancia.

La gran llanura de revas arreilas nos muestra pobres rastros sin alzar aún, típidos trigos llenos de esperanzas, algunos pecíficos ganados de félgidas ovejas; ni una persona, ni un árbol, ni un pájaro turban la melancólica monotonía.

Sin embargo, este campo que cruzamos es un sitio histórico, muy interesante para los castellanos. Aquí, ante este humilde pueblecito que se alza sobre pequeño montículo, en el año 1037 chocaron en fragor horrible las inmensas huestes de D. Fernando I el Magno, primer Rey de Castilla, con las de Don Bermudo III, último Rey de León.

Murió éste en la batalla con casi todas sus gentes, y su reino pasó á formar parte de la Corona de Castilla.

Afin se suelen hallar, cuando se hace alguna zanja, huesos y trozos de armas de aquellos bravos guerreros.

Nos acercamos á Tánara; son ya las doce, y nadie nos espera tampoco; el pueblo parece muerto, pero al acercarnos á las primeras casas la gente acude en tropel tirando cobetes y vocando de alegría.

¡Creíamos que ya no venían! ¡Estábamos muertos, ya hemos resucitado!
Don Germán Pérez, ejemplar católico de Tánara, iniciador y organizador de la Cooperativa, y el presidente de la Sociedad obrera, se adelantaron y, en nombre de los socios, saludan al Sr. Monedero.

Estos después quieren todos apretar su mano; los vivos mendeúan, y, por bajo de un antiquísimo pórtico de piedra, penetramos en Tánara rodeados de todo el pueblo obrero en gran algarazá y contento.

Subimos á una antigua iglesia de Templarios, en la que está el Ayuntamiento, donde se va á dar la conferencia.

Es una amplia sala con artesonado. Aquí se ve el cadáver de Don Bermudo III el día de la batalla—nos dicen con respeto.

El local está de bote en bote; el alcalde, D. Germán Pérez, y el presidente de la Sociedad obrera dirigen breves palabras al auditorio, algunas muy comovedoras.

El Sr. Monedero empieza su conferencia con varias consideraciones generales; después les puntualiza la organización y fines de las Sociedades de socorros mutuos y de las Cooperativas, y les pone en guardia contra sus peligros.

Les habla después de los deberes de los obreros, después de hacerlo brevemente de los deberes de los ricos.

—Debenos de amarnos todos como hermanos—les dice—; no odiéis al rico aunque se conduzca mal; sed con él nobles y cristianos; cuando un rico os falte, defenderos, pero comedacede y rogad por él; dejad á Dios el cargo de entenderse con él, que ya se entenderá.

A nosotros nos ha puesto Dios en el mundo un poco más altos, pero es para que velozos por vosotros, para que os dirijamos, para que os demos ejemplo; á sus ojos no valemos más, tal vez valamos menos; de todos modos, tenemos más responsabilidades; no nos odiéis, comedacedenos.

Les concreta después sus deberes para con Dios, para con el prójimo y para consigo mismos, y termina anunciando á todos la unión cristiana bajo la Cruz de Cristo, única manera de redimir al pueblo y volverle á su antigua prosperidad y riqueza.

Los obreros aplaudieron calurosamente, y al terminar todos se precipitan á estrechar la mano del orador.

A continuación nos conducen á casa de un socio, donde hay preparado un modesto banquete con que los obreros han querido testimoniar su afecto al Sr. Monedero.

La organización nos produce agradable sorpresa; largas mesas, adornadas con flores, con los asistentes de los socios designados en papeletas, y tres simpáticas manchadas vestidas de blanco preparadas para servir.

Estos rudos obreros campesinos tienen delicadezas no sospechadas.
A seis reales cada uno han escotado para el banquete. Este es abundante, bueno y bien guisado; una sopa de arroz, dos platos de carne, otro de conejos, otro de pollos, pan, vino y postres variados.

—¿Cómo hacen ustedes esto?—preguntamos.—Administrando bien el céntimo; para eso no hay como los pobres. Mire nuestras cuentas; tanto de pan, tanto de esto, tanto de lo otro; total, una peseta con 47 céntimos; aún nos sobran tres céntimos al presupuesto.

mozas y fuertes ancianos en la confiada expansión de su alegría.

—¡Aquel anciano—nos dicen—está en la misma casa desde niño, y su hijo, aquel otro mozo que está á su lado, está también en el desdese que nació.

Contemplamos sus figuras horradas y alegres que, satisfechos, rien, hablan y comen. —¡Y aquí, otro su amo le quiso prohibir el pertenecer á esta Sociedad, y le contestó con energía que él no renunciaba por su jornal á la práctica de sus ideas cristianas.

—¡Católicos hasta morir!
La fe es robusta en estas gentes, como la dura arcilla que les da vida; sus almas son abiertas como el horizonte de sus amplias llanuras; sus sentimientos tienen la profundidad del cielo azul de esta Castilla, bendita patria de tantos héroes.

Y si sonara la hora de la batalla, dispuestos están todos, sin el menor tálamo, á defender su fe y el pan de sus hijos como aquellos rudos guerreros cuyos huesos ceseutirran en sus campos con el feroz arado.

Terminó el banquete rezando todos en un todas sus sesiones, y se dijeron después numerosos discursos de los obreros, en que, con palabras ingenuas y sencillas, demostraban á porfía al Sr. Monedero todo el agracemiento de sus corazones.

El Sr. Monedero terminó expresándonos todo el suyo.

—Ma preguntéis si estaré molesto al presbítero—nos dijo—; Creedme; de todas las presencias que he tenido, ninguna me satisface más que la vuestra. ¡Sábéis por qué? Porque aunque sois pobres en hacienda, en las pocas horas que he estado con vosotros os he visto ricos en sentimientos. El hombre no vale á los ojos de Dios por las cosas que tiene, sino por los sentimientos que guarda en su corazón. Representáis á Cristo por vuestra pobreza, la representáis aún más por vuestras virtudes. La preséncia que me ha más bien dado, en vez de rebajarme, como creíame eleva; en vez de molestarame, me llena de orgullo. Al despedirme de vosotros os quedo mi afecto y os dirijo una súplica: que el agracemiento que mostráis me lo probéis tras formádoles en amor y sacrificio é un por otros para que, cuando vuelva otra día, pueda hallar á todo el pueblo unido y feliz como un buen pueblo cristiano.

Los vivos se renovaron, uniéndose á ellos los acordos de una improvisada orquesta de bandurrias y el estampido de los últimos cobetes, lo cual no cesó hasta la partida del Sr. Monedero.

JUAN HIDALGO.

EPILEPSIA
ACCIDENTES NERVIOSOS
Cura de la epilepsia con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA

EXPOSICION DE BELLAS ARTES

VOTACION DEL JURADO
Sección de Pintura.
En la votación celebrada ayer tarde en la Exposición de Bellas Artes han obtenido los primeros puestos para jurado en propiedad los Sres. Cubells, Ramírez, Ferrant, Cabrera Cantó, Sentenach, Garrido y Degrain.

Después, como suplentes, han obtenido mayor votación los Sres. Maura, Morera y Simonet.

Por efecto de algunos empates la candidatura definitiva es la siguiente:
Cubells, Garrido, Ramírez, Cabrera, Simonet, Ferrant y Maura.

Suplentes: Degrain, Acosta, Sentenach, Morera y López Mezquita.

Sección de Escultura.
Jurados propietarios.
Cápuz, Huertas, Fernández Pola, Castaños, Médida y Lozano, y hay un empate entre los Sres. Inurria y Trilles, de los que uno de ellos pasará á ser propietario y el otro suplente, y entre los demás suplentes están los hermanos Oslé.

Sección de Arquitectura.
Amparó Alvarez, Repullés y Vargas, Fernández Casanova, López Salaberrí, Anca, gastí y Otero.

Presidió la Mesa el Sr. Poggio y comentó el escrutinio á la hora señalada en el reglamento, que era la de las seis de la tarde.

CONTRA LOS PROTESTANTES

SIÓN EN PIEDRASALVES
Es Piedrasalves un pueblecito de la provincia de Avila, de unos 500 vecinos, en el que siempre reinó la paz que lleva consigo el espíritu religioso, común á todos los sencillos labriegos de aquella cristiana tierra.

Pero hace seis ó ocho años trujeron la desgracia de que fueran á establecerse allí tres damas inglesas, que tomaron con gran empeño la descatolización de aquellas sencillas gentes y la propaganda del protestantismo.

Animadas en su empresa, por las frecuentes visitas que un conocido pastor evangélico de Madrid les hacía, fueron penetrando en los hasta entonces pacíficos hogares, logrando hacer algún prosélito en 24 de ellos, y con eso rompieron la unidad espiritual de aquellas familias, introduciendo las peligrosas luchas de la diversidad de cultos.

Noticias de esto las Marías encargadas de aquel Sagrario, quisieron hacer un esfuerzo para reparar el daño causado por las importunas inglesas, que tan mal pagaban la hospitalidad recibida, llevando allí la guerra religiosa, y al efecto organizaron una Misión, que fué encomendada al reverendo padre Miguel de Alarcón, y en estos días últimos se ha celebrado.

El éxito obtenido superó á todas las esperanzas, y la gracia divina ha descendido copiosamente sobre aquellas buenas gentes.

A pesar del apoyo moral que á las protestantes presta el vivir en una casa del secretario del Ayuntamiento, que por lo visto no encuentra incompatibilidad entre su cargo oficial y las buenas pesetas que cobra de alquiler á las damas Interanas, la población en masa, llena de entusiasmo, resistió á su llegada al celoso Misionero y á las personas que le acompañaron; las Marías, señora dueña de Nájera, y señorita María Luisa del Arco, señorita Josefina Maisonroue, señora Juana Pérez y señorita Matilde Manzanera, y el señor D. Arturo Rodríguez, dueño del café de Lisboa, de cuya conversión no hace mucho nos ocupamos.

El banquete empieza por varios vivas y un pequeño discurso de un obrero. Todos están animados y contentos.

Contemplamos nosotros aquellos robustos

de religiosidad del vecindario fueron grandes, y su desdese de librarse de la invasión protestante, reiteradamente, hasta el punto de insistir en diferentes ocasiones, pidiendo al padre Alarcón les indicase medios para conseguirlo, manifestándose dispuestos á todo cuanto preciso fuera.

A más de 1.900 ascendieron las Comuniones recibidas, contándose entre las que se acercaron á la Sagrada Mesa, todos los concejales y el celoso alcalde de aquel Ayuntamiento.

Nueve uniones ilegítimas fueron regularizadas en santo matrimonio.

Trescientos libros de propaganda protestante fueron públicamente quemados ante la Cruz de la Misión, haciendo el pueblo entusiasta y pública protesta de fe católica, y por último, en la procesión final, el señor alcalde llevó la placa del Sagrado Corazón, que fué colocada en el balcón del Ayuntamiento, consagrándose allí el pueblo todo al Deficio Corazón, cuya placa fué también colocada en la casi totalidad de las casas del pueblo.

A esta procesión y final de la Misión asistieron, además de las personas citadas, que durante toda ella estuvieron ayudando al padre Alarcón, con evangélico celo, las Marías señoras de Bauer y Ortúño, y los diputados provinciales de aquel distrito.

Quiéran Dios conservar los frutos copiosísimos obtenidos en tan santa Misión, y librar á ese buen pueblo de la plaga protestante.—R.

BOLSA, 16 (Antes Aylar), POSTAS, 23
EMBajADORES, 23
LOS MEJORES.—TELEFONO NUM. 1.833

REVOLUCION EN SANTO DOMINGO

SERVICIO TELEGRAFICO
WASHINGTON 13.
Rebúense noticias de la República Dominicana, dando cuenta de haber estallado la revolución contra el actual Gobierno.

El crucero Deseminas ha marchado á aguas de Santo Domingo, por orden del ministro de Marina de los Estados Unidos.

INFORMACION MILITAR

Bajas de la oficialidad.
Según noticias oficiales recibidas en el Ministerio de la Guerra, durante el pasado mes de Marzo fallecieron los siguientes jefes, oficiales y asimilados:

Infantería.—Coronel D. Gonzalo Velasco, tenientes coroneles D. Luis Arrate, D. Rafael Sagristá, D. Ricardo Boscos-Cortés, D. Andrés Gómez Molina y D. José Miran-Langoria, comandante D. Federico Molizo y segundo teniente D. Antonio Gállez.

Reserva de reserva: comandante D. Justo Pérez Guillén, capitán D. Francisco Amador, primeros tenientes D. Antonio Alvarez Aranda y D. Nicolás García Barcina y segundos tenientes D. José Laiglesia y don Francisco Martín Lizaso.

Caballería.—Comandante D. José Cortina y capitanes D. Jaime Tous y D. Carlos Díaz Baralt.

Artillería.—Comandantes D. Juan Pá y D. Manuel Hornoedo.

Invalidos.—Primer teniente D. Pascual Pérez Navarro.

Clero castrense.—Capellán primero don Francisco García Selgo.

Veterinaria Militar.—Veterinario primero D. Félix Gutiérrez de la Fuente.

Músicos mayores.—Músico mayor de primera D. Hildonso Urizar.

Tropas á Africa.
Aver salieron de Madrid, con dirección á Africa, 385 soldados del regimiento de Wad-Rás, y 200 del Rey.

Al frente de la expedición va el comandante D. Joaquín Torralba y los capitanes D. Daniel Barraca y D. Pedro Berdonces.

Recomplazo.
Pasa á esta situación, por enfermo, el oficial primero de Intendencia D. Francisco León Illán.

Matrimonio.
Se concede Real licencia para contraerlo al médico segundo D. José Pons.

Vuelta á activo.
Se le concede al capitán de Artillería don Santaló Aguilar.

Retiro.
Se concede para Barcelona al teniente coronel de Infantería D. Luis Tamari.

Fallecimiento.
Ha fallecido en Madrid el capitán de Artillería D. Francisco Moreno Gómez.

ACTO CONMOVEDOR

En la iglesia de los Padres Franciscanos de San Fermín de los Navarros ha solemnizado el centenario de su natalicio oyendo una Misa y recibiendo la Comunión de manos del padre Federico Curries, su director espiritual, la piadosa señora doña María Ramona Otero Sánchez, que nació en Santiago de Foz (Lugo) el 13 de Abril de 1815.

La centenaria, á pesar de sus años, goza de energías físicas y vitalidad mental.
El acto piadoso vióse muy concurrido.

NOTICIAS

La temperatura.
El termómetro marcó ayer:
A las ocho de la mañana, nueve grados.
A las doce, 12.
A las cuatro de la tarde, 10.
Temperatura máxima, 14 grados.
Ídem mínima, seis.
El barómetro marcó 704 mm. Variable.

EL MEMOR POSTRE

MERMELADAS TREVIJANO

SUCESOS

En estado de completa embriaguez se cayó Francisco Rico Díaz, de cincuenta y cinco años, al pasar por la calle de Gambardie.

Se fracturó la pierna izquierda.
Fué trasladado al Hospital de la Princesa.

—Unos desconocidos, de perversa intención, robaron de petróleo las puertas de entrada de los pisos principal y segundo de la casa núm. 2 de la plaza Mayor, á la continuación prendieron fuego á la de segundo, originando el susto que es de suponer.

Afortunadamente, no pasó de ahí.
Se hacen averiguaciones por la Policía, encaminadas al descubrimiento de los autores de la fechoría.

—En un tranvía de la Bombilla le robaron un reloj de oro á D. Alberto Dallas Burriofices, coronel de la Armada Inglesa. El hecho fué denunciado en la Dirección de Seguridad.

—Rufo Roque Rómulo hizo dos disparos contra José Suárez Blanco, sin hacer blanco, afortunadamente.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY

DIA 14.-MERCORES
San Pedro González Tolbo, confesor; San Práxedo, Obispo y mártir; Santos Justino, Tiburcio, Valeriano y Máximo, mártires; San Lamberto, Obispo y confesor, y Santa Domitila, virgen.
La Misa y Oficio divino son de San Justino, mártir, con rito doble y color encarnado.
Ahoración Nocturna.—Turno: San Ignacio de Loyola.
Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en San Martín, ó de los Arquitectos, en San Sebastián.
Cuarenta Horas.—Religiosas de Santa Teresa (Ponzano, 65).
Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comida a 40 mujeres pobres.
Capilla del Santo Cristo de San Gines.—Al toque de oraciones, Meditación, Rosario y sermón.
Carmelitas de Santa Teresa (Ponzano, 65) (Cuarenta Horas).—Fiesta al Santo Niño Jesús de Praga.—A las nueve y media. Misa solemne, predicando el padre Gabriel de Jesús, C. D.; a las cinco y media de la tarde, Estación, Precis al Divino Niño y Reserva.
Oratorio del Olivar.—Continúa la Novena a San José, predicando el padre Al. hino González.
Parroquia del Carmen.—A las diez, Honras fúnebres para los conregantes difuntos del Alumbrado y Vela.
San José.—A las seis continúa la Novena a San Expedito, predicando el Sr. Calpeña.

CULTOS PARA MAÑANA

DIA 15.-JUEVES
Santos Máximo, Eutiquio, Victoriano y Teodoro, mártires, y Santas Basillisa y Anastasia, mártires.

La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito simple y color blanco.
Ahoración Nocturna.—Turno: San Ildefonso.
Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en San Martín y el Carmen; del Pópulo, en Santa María.
Cuarenta Horas.—Religiosas de Santa Teresa (Ponzano, 65).
Carmelitas de Santa Teresa (Ponzano, 65) (Cuarenta Horas).—A las siete, Exposición de Su Divina Majestad; a las nueve y media, Misa canónica, predicando el padre José Curvo; a las cinco y media, Rosario, Ejercicio a San José, Visita de Altares y procesión de Reserva.
Comendadoras de Calatrava (Rosales, 12).—Día de Retiro espiritual para las celadoras y asociadas de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús, dirigido por el reverendo padre Leguina, S. J. A las diez, Misa y Meditación, y a las cuatro de la tarde, Rosario, Lectura, Meditación y bendición con el Santísimo.
Oratorio del Olivar.—Continúa la Novena a San José.
San Lorenzo.—A las siete y media y a las ocho tendrá lugar la Comunión de las doce secciones de los Jóvenes Eucarísticos.
San Pedro (filial del Buen Consejo).—A las ocho, Comunión de los Jóvenes Eucarísticos.
San Ildefonso.—Comunión general para la Asociación de Santa Teresa, a las ocho y media.
San Manuel y San Benito.—A las ocho y media, Misa de Comunión de los Jóvenes Eucarísticos.
San José.—A las seis, continúa la Novena a San Expedito, predicando el señor Calpeña.
Santa Bárbara.—A las ocho, Misa de Comunión general para la Asociación de Santa Teresa.
(Esta periódico se publica con censura eclesiástica.)

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

Las casas baratas.
En la sesión celebrada por la Junta local de casas baratas en el día de ayer, se acordó elevar al Instituto de Reformas Sociales, el informe relacionado con la organización del concurso para la distribución de la subvención del Estado, haciendo mención de las peticiones de casas baratas desechadas últimamente, que se refieren al proyecto de la Sociedad "La Propiedad Cooperativa" para la construcción en terrenos del Pacífico, del proyecto de la sociedad "Fomento de Propiedad", de Barcelona, para la edificación de 3000 casas en terrenos situados entre la calle de López de Hoyos y la Ciudad Lineal, de la casa construida por la constructora Benéfica en la calle de la Soana, con vuelta a la de Aguilá, de las construidas también por un particular en la "Colonia del Carmen" y de la aprobación de terrenos para destinarse a la edificación de casas baratas en el barrio de San Antonio.
Escritura de adjudicación.
El alcalde ha firmado una escritura sobre aprobación de una parcela de terreno, propiedad de la Villa, a saber, que posee D. Alfonso Rubá en la calle de Bravo Murillo, esquina a la de Maudes, cuyo importe, de 1.988,07 pesetas, a razón de 32,20 pesetas el metro cuadrado.
La canalización del Manzanares.
Se han reanudado con gran actividad los trabajos de la canalización del Manzanares, que se habían interrumpido en los últimos días a consecuencia de la riada.
Complimentando al Rey.
A las doce de la mañana de ayer fueron a Palacio el alcalde Sr. Práxedo y el Sr. Sívola, que como tenientes de alcalde no habían ofrecido aún sus respetos a Su Majestad el Rey.
Sancionamiento del subvencio.
Han sido reanudados los trabajos del sancionamiento del subvencio en el pasaje de los coches, que habían sido suspendidos con motivo de las fiestas de Carnaval y de la jura de la bandera.
El personal de Limpiezas.
Ha sido firmada la oportuna escritura concediendo la confección de mil trajes de invierno para el personal de Limpiezas, cuyo importe asciende a 75.000 pesetas.
El rematante, D. Félix Riesco, ha hecho una bonificación de 17 por 100 sobre el precio tipo de la subasta.

ESPANA EN AFRICA

NOTICIAS OFICIALES
El comandante en jefe de cuenta desde Tetuán que Su Alteza el Infante Don Carlos y Su Alteza el príncipe de Asturias visitaron a Su Alteza el Infante Don Carlos y Su Alteza el príncipe de Asturias en una brillante recepción con asistencia del Cuerpo consular extranjero, el magíster, moras notables, representaciones de la Cámara de Comercio, comunidad israelita, entidades oficiales y elemento militar.
De Larache dicen que, asegurado el buen tiempo, ha quedado tendido el puente flotante sobre el Lucus.
DE MARINA
Tropas de desembarco.
Se ha dispuesto que mientras no se ordene lo contrario, permanezcan a bordo de los buques las guardias de Infantería de Marina correspondientes.
Gratificación.
Ha sido concedida, por efectividad, al comisario D. Agustín Meseguer y al contador de navío D. Justo de la Peña.
CONGRESO DE DOCTORES ESPAÑOLES
El director del Conservatorio, Sr. Breón, y el subdirector, D. Jacinto Benavente, han organizado una velada en honor de los congresistas doctores españoles.
Probablemente se celebrarán recepciones.

ESPANA EN AFRICA

NOTICIAS OFICIALES
El comandante en jefe de cuenta desde Tetuán que Su Alteza el Infante Don Carlos y Su Alteza el príncipe de Asturias visitaron a Su Alteza el Infante Don Carlos y Su Alteza el príncipe de Asturias en una brillante recepción con asistencia del Cuerpo consular extranjero, el magíster, moras notables, representaciones de la Cámara de Comercio, comunidad israelita, entidades oficiales y elemento militar.
De Larache dicen que, asegurado el buen tiempo, ha quedado tendido el puente flotante sobre el Lucus.
DE MARINA
Tropas de desembarco.
Se ha dispuesto que mientras no se ordene lo contrario, permanezcan a bordo de los buques las guardias de Infantería de Marina correspondientes.
Gratificación.
Ha sido concedida, por efectividad, al comisario D. Agustín Meseguer y al contador de navío D. Justo de la Peña.
CONGRESO DE DOCTORES ESPAÑOLES
El director del Conservatorio, Sr. Breón, y el subdirector, D. Jacinto Benavente, han organizado una velada en honor de los congresistas doctores españoles.
Probablemente se celebrarán recepciones.

ESPECTACULOS PARA HOY

ESPASOL.—(Función popular, 168.º de abono).—A las diez (beneficio de Ruiz Tañay). La calle de la Montería y El oficio de recho.
COMEDIA.—A las diez (función popular). El gavilán.
FRANCESA.—(Moda).—A las diez, El amor tardío.
LARA.—A las siete y media (doble). Por las nubes (dos actos).—A las diez y media (doble, especial). Amanecer (tres actos).
ZARZUELA.—A las nueve y tres cuartos (popular, a precios populares). El príncipe bohemio. Molinos de viento y Bequerrang (2,50 butaca).
APOLO.—(Beneficio de Carmen Andrés). A las seis (sección). El empuje de la sardina.—A las siete (sección). La noche de la vida.—A las diez (doble). España nueva (reestreno). La niña de las planchas (estreno) y La pandera.
CERVANTES.—A las seis y media (sección vermouth). Pastor y Zorongo (dos actos en cuatro cuadros).—A las diez y media (doble). Mi querido Pepe (dos actos).
COMEDIA.—A las diez y cuarto. La sobrina del cura (dos actos) e Isidra 6 Las cuarenta y nueve provincias.
PRINCIPE ALFONSO.—Cine de moda.—De cinco y media a doce y media, sesiones de cinematógrafo.—Todos los días sensacionales estrenos.
IMPRESA: PIZARRO, 14.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA PARA JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA, BISUTERÍA FINA, ORFEBRERÍA DE ARTE, ARTÍCULOS DE PIEL Y OBJETOS PARA REGALOS, CASAS LLORENTE. - DESENGAÑO, 26 y AIOCHA, 86, MADRID. - PRINCIPE ALFONSO, 9, MURCIA

EMILIO CORTES
AGENCIA DE PUBLICIDAD
Emilio Colomina
PUERTO RICO ESCOGIDO
GRANO TOSTADO EN CAJAS DE 100 GRAMOS, A 60 CÉNTIMOS
CLASE NUEVA
4'50 PESETAS KILO. • 100 GRAMOS, 0'45.
CAFES EN VERDE
DE PROCEDENCIA LEGÍTIMA

PATRIOTISMO Y CIVISMO ESQUELAS
Se ha puesto a la venta, al precio de 50 céntimos, la Conferencia inaugural del curso organizado por la Juventud Maurista, pronunciada por el Ilustrísimo Sr. D. Antonio Góicoechea, sobre el tema "Patriotismo y civismo".
Se vende en el kiosco de EL DEBATE.
Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA
Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.
VICENTE TENA, escultor. VALENCIA

¿En que estan conformes todos los ciudadanos de las naciones en lucha?
En reconocer que la Egmar es la mejor de todas y la que gasta menos
A.E.G. - Thomson Houston Ibérica. MADRID - BARCELONA - BILBAO - GIJON - VALENCIA - SEVILLA - ZARAGOZA

EL DEBATE
AGENCIA DE PUBLICIDAD
Emilio Colomina
Se admiten esqelas hasta las tres de la madrugada en la imprenta.
CALLE DE PIZARRO, 14. Los pagos adelantados.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Artículos industriales, líneas 3 Ptas.
Entretiens..... 2,50
Noticias..... 1,50
Bibliografía..... 1,50
Reclamos..... 1,50
En la cuarta plana..... 2,50
Idem id. plana entera..... 7,50
Idem id. media plana..... 3,75
Idem id. cuarta plana..... 2,50
Idem id. octava plana..... 1,25

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS
Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 3 céntimos, siempre que los mismos interesados des personalmente la orden de publicidad en esta Administración.
PARA EL CULTO
IMÁGENES, PASOS, BELLENES, CAMPANAS; PIDANSE ESTALOGOS. Secundino Casas, Riera de San Juan, 13, segundo. Barcelona.
VARIOS
ARTIRITICOS: bebéd la Agua de Corcoente, recomendada por la clase médica.
DESEO: administrador, tengo garantías. Dirección: Leganitos, 7, principal izquierda.
CEDO habitación exterior, independiente, con sin. Magdalena, 14, 2.º.
AUTOMOVILISTAS. Accesorios, reparación, garage. Sociedad Exelator. Alvarez de Baena, 5.
DIABETICOS: bebéd la Agua de Corcoente, recomendada por la clase médica.
FABRICA de campanas y relojes públicos de hijos de Ignacio Jordá, Portal de Urbina, 2, Vitoria.
GRAN surtido en baños lavados, vaporizadores, calentadores, etc. etc. Tubos para conducción de agua. Exportación a provincias. Lecomis Hermanos, Paseo de San Juan, 44, Barcelona.
LA MEJOR agua de mesa, la de Corcoente. También combate las arenillas.
Bolsa del trabajo
NECESITAN TRABAJO
SEÑORA francesa acompañar tarde, buenas referencias. Conde, 1, 2.º derecha.
SOLAMENTE por comida, joven competente, honrado, bueno, sin recursos, enseñará primeras, según letras; trabajará es critorio, estado, la casa, mozo. Cualquiera ocupación acepto agradecido. Informes: cédula 6.855.
OFRECESE a domicilio costurera, sabiendo modista. Económica. Ballesta, 4, portería.
SASTRA, yuvele, arregla ropa, sacos, pajes, etc. médicos. Conde-Duque, 17, 4.º Encarnación.
SEÑORA francesa acompañar tardes, buenas referencias. Pizarro, 16, 1.º derecha.

ALMACEN DE TEJIDOS Accción Social Católica.
SEVILLA, 16 Panamá, Muselinas lana, Batistas, Popelines, Sarsas, etc.
ARENAL, 20 res. Piqué, Driles, i apates hilo.
Orientaciones e indicaciones para la formación de SINDICATOS AGRICOLAS.
El agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola. Algunas instrucciones para utilizar sus ventajas.
POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN
AGRICULTOR DE DEÑAS (VALENCIA)
PRECIO: 0,25
De venta en el kiosco de EL DEBATE

METALÚRGICA MADRILEÑA
Por cesación de comercio, liquida, con 25 por 100 de rebaja sobre los precios marcados, todas sus existencias de candeleros, candelabros, cálices, copones, custodias, lámp. r. s., imágenes, crucifijos, aparatos para luz eléctrica y objetos para regalo.
B. RIVILLO, 28 MADRID. Se traspasa el local.
Los que deseen poseer la nueva obra de CIRICI VENTALLÓ
EL SECRETO DE LORD KITCHENER
Fantasia sobre la guerra europea, deben apresurar sus pedidos dirigiéndose al administrador de EL DEBATE, ó al kiosco del mismo 2 PESETAS diario, y enviando su importe, con TREINTA CÉNTIMOS para el certificado.

LOS GRANDES FILÓSOFOS ESPAÑOLES FRANCISCO DE VALLES "EL DIVINO"
Prólogo del DOCTOR EONELLA Y SAN MARTIN
Precio: 4 ptas. De venta en el Kiosco de "EL DEBATE"

Conferencia de VAZQUEZ DE MELLA
La «Unión de Damas Españolas» ha publicado un folleto la elocentísima conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la Academia de Jurisprudencia.
La conferencia ha sido ampliada por su autor en la parte referente a la Trinidad y en la nota final y cita relativa a la persona de Ferrer Guardia.
Este interesante folleto se halla de venta en el kiosco de EL DEBATE (calle de Alcalá, frente a la iglesia de Calatrava); el precio es el de 1,25 pesetas.

Compre usted
Sr. Vázquez de Mella P. Zacarias Martínez
D. Alejandro Pidal y Mon D. Angel Herrera
en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Peiayo, en el teatro de la Princesa.
Precio: UNA PESETA
No va en el Kiosco de EL DEBATE, calle de Alcalá.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 2.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y LEJICO
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.
LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Guayana, Trinidad y puertos del Pacífico.
LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, atravesando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 23 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manjila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indicas en el viaje de ida.
LINEA DE BRASIL-PLATA
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Fastos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento más cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin alambres.
También se admite carga y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.